

# 外地游客心中的“青岛好人”

新区真情巴士驾驶员帮哈尔滨游客找到遗失钱包后,又无偿开私家车送其赶火车

□文/图 半岛记者 陶琳 通讯员 李学峰

近日,真情巴士第五分公司接到一个来自哈尔滨的电话,电话中的女士称8月15日自己带孩子到青岛旅游,在啤酒城游玩返程乘坐L2路公交车时,把装有身份证和户口本等重要证件的包落在了车上,多亏真情巴士驾驶员尹怀才和李瑞刚两位师傅,他们不但将捡到的包还给了自己,还用私家车将自己从金沙湾啤酒城送到了青岛火车站的住处。自己现在已经安全顺利地回到了哈尔滨的家中,所以一回家就先给在青岛帮助自己的好人报个平安,并向他们表示感谢,以后还会来青岛旅游。

## 啤酒节游玩公交车上大意丢钱包

原来,8月14日23:20,L2路区间车的尹怀才驾驶鲁BY5821号车执行啤酒城公交首末站至兰山路火车站的营运任务,行至兰山路火车站时,尹怀才刚停稳车便上来一位女乘客,十分着急地说道:“师傅,我去啤酒节游玩返程中把包落在你前面那辆车上,我的所有证件都在包里,明早还要赶7:45的火车回家,如果包没了我就回不了家了,师傅,您能帮我找找吗?”



外地女乘客与帮助过自己的新区公交驾驶员合影留念。

尹怀才看着快要急哭了的女乘客连忙安慰道:“别着急,您的包如果在前面的车上,那位师傅发现了肯定会保管好的,这样,我告诉您那位师傅的电话,他现在正驾驶着公交车不能接电话,您十二点左右给他打电话确认一下,您跟着

我回去,我陪您去找包。”这位女乘客这才安心下来,尹怀才便继续发车执行回程的营运任务。

## 司机苦等失主半夜送回酒店

尹怀才看着时间估计前车驾驶员李瑞刚应该已经结束营运任务,便让这位女乘客拨打李师傅的电话,不一会儿电话接通了,果然,李瑞刚告诉女乘客自己在车上捡到背包,并向她描述了包的样式和包内物品,经确认这正是女乘客丢的包。

当尹怀才驾车返回终点站时,李瑞刚已经早早地在路口等着他们了,这位女乘客接过自己的包后激动地说道:“真的是太谢谢你们了!”可是,当时已经是晚上十二点多了,公交车没有了,出租车也没有往火车站跑的了,这位乘客又犯了难。尹怀才看到她无助的样子便主动说道:“您放心吧,我们就是您的公交车,我们送您回去!”说罢,尹怀才便开着自己的私家车和李瑞刚一起,将这位女乘客送回火车站附近。

临近下车的时候,这位女乘客说道:“这是我第一次来青岛,青岛的风景美人更美,这次旅游遇见你们两位真是我最大的幸运!”时间已经到了凌晨一点,尹怀才驾车到了火车站附近这位女乘客所住的酒店。看着她安全的返回酒店,两位师傅才放心地回去。

8月21日,平安抵达家中的女乘客向真情巴士第五分公司打来电话,不仅向帮助过自己的驾驶员师傅表示感谢,更表示因为遇见了“青岛好人”自己的旅程更加温暖了,以后有机会还会再来青岛旅游。

# 新区设立军民融合慈善基金

用于资助困难军人及家属、军地双方活动及产业,新区两家民企率先各捐赠100万



青岛瑞源工程集团有限公司捐赠100万。

□半岛记者 陶琳 通讯员 李炳珠

近日,青岛经济技术开发区慈善总会召开“军民融合慈善基金”座谈会,并公布基金主要用途。据了解,新区两家民营企业青岛瑞源工程集团有限公司、山东兴华建设集团有限公司分别向该基金捐赠了人民币100万元。

据了解,“军民融合慈善基金”将用于资助因患有重大疾病与突发性事故,造成家庭生活严重困难的驻区部队现役军人及直系亲属、资助驻区部队现役军人及家属参加文化及提高技能的各种学习及培训费用、资助驻区部队开展文体活动,与地方合办文体活动、资助新区内的军民共建学校和医院、资助新区内军地双方所进行的产业融合发展事业、救助因患有重大疾病与突发性灾

难,造成家庭生活严重困难的新区复转退役军人、以及其他符合宗旨的公益活动,如:开展军民共建、军民融合的公益活动;开展与军民融合相关的国际交流与业务活动;开展军民融合理论研究、学术交流等活动等方面。

据了解,新区两家民营企业青岛瑞源工程集团有限公司、山东兴华建设集团有限公司分别捐赠人民币100万元。开发区慈善总会会长王谊表示,两家企业和企业家们的慈善善举值得肯定,他们积极承担社会责任、具有高度的社会责任感、爱国拥军情怀。同时,王谊还号召更多的爱心个人、爱心单位积极加入到这个行列当中来,做大、做强军民融合慈善基金。据悉,军民融合慈善基金的设立既是军民融合发展的新成果,也是新区慈善事业发展的新方向。

## 新区日均收运垃圾量1800吨创新高

□文/图 半岛记者 陶琳 通讯员 张莉莉

近日,记者从西海岸公用事业集团市政管理公司获悉,统计显示,新区居民生活垃圾收运量达2500吨,同比去年垃圾日产生量高峰值增加500余吨,创新区转运站运行以来日收转量新高。

据了解,今年1月至7月新区生活垃圾量较去年增加7.8万余吨,同比增长36.0%。西海岸固废直运公司工作人员介绍:“近一个月以来垃圾日均收转量在1800吨左右,8月20日一天的

垃圾收集量达到了2500吨!今年垃圾收转较去年提前一个月进入高峰期。”

西海岸固废直运公司转运中心作为新区唯一一座大型转运站,设计日转运能力1000吨。面对巨大的转运压力,固废直运公司周密部署,科学调度,全员上岗,保证垃圾进站顺畅。干部职工齐心协力,加班加点,24小时连轴转,“人歇车不歇”,保障垃圾“日产日清”。

据往年经验,九、十月份垃圾量还会有所增长,固废直运公司进一步加强职工安全生产意识,优化排班和车辆调度,全力确保新区的环境卫生。

## 区食药监局多措并举整顿琅琊台景区食品安全秩序

□半岛记者 李伟 通讯员 李清华

近日,为加强旅游景区食品安全监管水平,针对新区旅游旺季食品投诉情况,区食药监局组织开展了琅琊台景区食品安全专项整治行动,有效提升了景区内食品安全水平。

据悉,区食药监局结合景区食品业户分布情况,从全局4个食药所、2个业务科室抽调10名精干力量组成4个巡查组和1个督导组,对琅琊台景区内食品街、浴场等重点区域进行全覆盖检查,截至目前,共出动执法人员63人次,检查规范经营

业户420余家。重点检查景区内环境卫生、厨房设施设备和食品加工等环节,现场指导食品经营单位从菜单审核、原材料质量、清洗消毒、生熟分开等方面严格把控,并开展食用农产品质量检测,发现问题立刻整改。加强宣传力度,及时处置投诉举报,在食品店张贴投诉举报电话、食品公示等宣传材料,现场指挥业户规范经营行为。已悬挂食品安全公示牌86处,张贴食品安全宣传材料325份,接受食品业务咨询280余次,已整改业户79家,发现食品违法线索4个,立案查处2起。有效提升了食品安全水平。